

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Műhelyben:**  
Egy óra 30.000 K  
Három óra 90.000 K  
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

**Vidéken:**  
Egy óra 36.000 K  
Három óra 108.000 K  
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feltöltő szerkesztő és lapfőnökösi

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## A fegyverkezés.

A népszövetség, jobb dolog híján a fegyverkezés korlátozásáról és fegyverkereskedelem ellenőrzéséről van szó. Eddig semmi baj nem volt, amennyiben a tárgyalóbizottságok egyöntetű véleményre és határozatra jutottak abban, hogy a legyőzött államokban ellen kell őrizni és a fegyverkezést megakadályozni.

Súlyosabbak a problémák már a többi hatalomnál és a nagyantantnál. Szó sincs róla, még a legharciasabb vagy is kisantant állam leghőbb óhaja is a lefegyverkezés keresztülvitele, csak hogy ezt az óhaját minden állam a másikkal szeretné teljesülve látni, anélkül, hogy maga is lezsereljen.

Igen érdekes és jellemző döntést hozott különben a népszövetség lefegyverzési bizottsága. E szerint az ellenőrzés alá angol indítványra nem vonhatók a hajhadak, a tengeralattjárók, a léghajók és repülőgépek. — Anghia ezzel a maga biztonsági ügyében elérte, hogy már neki a lefegyverzés további tárgyalása nem állhat.

Megelégedéssel vette ezt tudomásul Franciaország is, sőt a kisantant képviselői is. Hogyne! Hiszen erre föl a francia delegátus legközelebb azt az indítványt terjeszti elő, hogy a szárazföldi hadiszerek és folszerelések ellenőrzés alá vonását se mondja szükségesnek a népszövetség. Bizonyos, hogy ezt az indítványt is lelkesen elgadják Genfben.

Helyes is ez, mert így az antant kibuzta e súlyos probléma megrögzöttségét és bizonyos, hogy ezzel a fegyverkezés abban a mértékben csökken, amint ezt az antant óhajtja. Amíg bennünket teljesen agyonnyomottak, az antant fegyver, ágyú és tankgyárak számlálhatatlanul gyártják majd az új borzalmas hadiszereket. A békéről pedig, arról ezután is szónokolnak majd lelkesen Genfben, sőt Párisban, Prágában is. És azok, akik majd leghévesebben és legmeggyőzőbben beszélnek minderről kifelé, ugyanakkor élezik a kardokat, készílik elő az új világpusztítást.

Mert utóvégre az erkölcs is megváltozott a háború óta — a béke alatt ma háborút ért mindenki a győzteseknél, a legyőzöttek pedig igen jól tudják, — hogy az antant mai békéje véresen és vértelenül is egyformán emberpusztító háború.

## Képviselők lovagias ügye.

Dinich Ödön nemzetgyűlési képviselő a mai napon F. Szabó Géza és Boeva János képviselők útján provokálta Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőt. Szilágyi Lajos Létay Ernő és Szakács Andor nevezte meg segédét.

## Belgrádi félhivatalos jelentés a kisantant újabb „erélyes lépéseiről” a magyar békerrevíziós propaganda miatt.

Belgrád, május 20. A félhivatalos Vreme mai számában Párisból keletkezett táviratot közöl, amelyben jelenti, hogy

Jugoszlávia, Románia és Cseh-Szlovákia párizsi követi utasítást kaptak, hogy a kisantant kormányai nevében együttes lépést tegyenek Foch tábornagnál, mint a szövetségközi katonai bizottság elnökénél és tiltakozzanak a trianoni békeszerződés katonai függelékeinek Magyarország részéről történt megszegése ellen, amit azáltal követelt el, hogy a magyar költség-

vetésben katonai célokra szolgáló tételék más nevek alatt szerepelnek.

A Vreme értesülését azzal a magyarázattal kíséri, hogy

ezt a lépést a kisantant bukaresti konferenciáján határozták el

és hogy a kisantant állami szilárdan el vannak köelve, hogy

ennél is erélyesebb lépéseket fognak tenni.

ha Magyarország nem szűnik meg a békeszerződés revízióját sürgetni és nem hajtja vére feltétlenül a békeszerződés katonai rendelkezéseit.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

### Kószó István a nyílt szavazást követeli, Andrássy Gyula a titkosság mellé pártolt.

Dinich éles támadása Szilágyi ellen.

A nemzetgyűlés mai ülésén a napirenden lévő választójogi javaslat első szónoka ma Kószó István: Visszapillantást vet a magyar választójogi törvényre és rendeletekre.

A mostani javaslat megadja a választójogot mindazoknak, — folytatja, — akiket értelmiség és hazafiság szempontjából erre hivatottak tart. Sajnos ép azok vannak távol, akik a munkások képviselőinek tartják magukat. Ez a passzivitás elítélendő. A bizottsági tárgyalások kapcsán a kormány és a többség koncilians volt a megindokolt indítványoknál és így lényeges változásokon ment keresztül az eredeti javaslat.

**Kószó István:** Általános követelmény volt az új választójogi törvény megalkotása. Fontos annak elbírálása, hogy a választójog határait megállapítsuk. Ezek a határok nem lehetnek szűkek, hogy egyes társadalmi osztályok kimaradjanak, de nem lehetnek olyan bővekek sem, hogy lehetővé nyútsanak a demagógiára.

Határozottan a nyílt szavazás mellett foglal állást.

A titkos szavazásnak demoralizáló hatása van. Ez demoralizálta a hadsereget és ennek következményeit nyögjük most is.

A következő szónok gróf Andrássy Gyula: (Halljuk! Halljuk! a baloldalon.)

Eredetileg nem akart résztvenni a vitában, mert tudta, hogy Apponyi a maga nagy tekintélyével és lehetőségével az erkölcsi győzelmet megfogja szerezni, ennél többre pedig igényt nem tartunk. Meg volt győződve, hogy

hiába minden erőfeszítés, a többség a titkosságra és a nagyobb fogkiterjesztésre ment bele, mert tudja, hogy ez pártja bukását jelentené. Nem vett volna részt a

vitában, ha Bethlen miniszterelnök nem kényszerítette volna erre.

A miniszterelnök Apponyi objektív beszédére szubjektív kiroharrással válaszolt.

Bethlen szembeállítja az én választójogi javaslatomat a mostani javaslatl. A régi javaslatokért én vagyok a felelős, én készítettem azokat tehát én tartozom ezért most helytállni. Azt mondotta Bethlen, hogyha mi nem vagyunk reakciók, akkor ő sem az. Határozottan tiltakozom ez ellen.

A plurális választójogi javaslat igenis előhaladás volt, amennyiben 1848. óta nem volt változás. hosszú ideig nem volt jogkiterjesztés. Bethlen akkor az én pártomban volt és nem emlékszem, hogy a javaslattal szemben aggodalmát fejezte volna ki, hogy kockázatosnak tartotta volna ezt a lépést. Tudom azonban, hogy Tisza István, akivel Bethlen a választójog kérdésében mindig egyet értett, hozzám jött és melegen üdvözölt a plurális választójog alapelveit.

## A város harminc milliót ad a 39-es emlékműre.

A jog és pénzügyi bizottság javaslata a közgyűléshez

A háború alatt elhunyt harminckilences hősök emlékét hatalmas szoborművel örökítik meg, amelyet szeptember hó első felében magasztos ünnepségek kertében lepleznek le a Simonyi-ut torkolatánál.

A szobor-bizottság most a városhoz fordult, hogy a nagy költségekkel járó emlékműhöz a város is járuljon hozzá harminc millió adomán-

Később a szocialisták is azt mondták, hámsak keresztülment volna a pluralis választójog, mert akkor nek is bejutottak volna a parlamentbe. A második javaslatért is én vagyok felelős, a paktumos megegyezésért. Szünet után Dinich Ödön személyes kérdésben szólalva fel visszautasítja Szilágyinak a tegnapi napele szemben hangoztatott vádjait. A gvorsírói feljegyzés alapján megállapítja, hogy nem azt mondotta Karcagon hogy az ellenzék tagjai sápot kaptak, hanem hogy sápot kértek. A kettő között nagy különbség van. Különben is megmondja, ki volt az, aki sápot kért. Felolvassa Mayer János földművelésügyi miniszternek a múlt év júniusában a nemzetgyűlésen mondott beszédét, amelyben elmondja, hogy Szilágyi Lajos több levelet intézett hozzá, amelyben kivételt engedélyeket kért. Ezután Szilágyi kijelentéseit visszazsáltnak az ő fejére.

Szilágyi Lajos szintén személyes kérdésben szólal fel. Ujból azt hangoztatja, hogy Dinich Ödön nem bizonyított semmit ő rá. Vádjai miatt az ellenzék súlyosan sértve érzi magát. Lendvai személyes kérdésben szólal fel. Szóvá teszi hogy Dinich tegnap azt kiáltoita feljé: Szentelen disznó. Azzal fejezi be beszédét, hogy Dinich a szemtelen disznó.

Az elnök javasolja, hogy ezért a kijelentésért Lendvait utasítsák a mentelmi bizottsághoz.

Oriási zaj támad erre. Az ellenzék képviselői a padot verve kiáltják. Mindkettőt.

A zaj csillapultával az elnök kijelenti, hogy a gvorsírói jegyzetektől megállapította, hogy Dinich Ödön nem használta azt a kifejezést, amit Lendvai neki tulajdonított.

A Ház Lendvait egyhangulag a mentelmi bizottság elé utasítja.

Lendvai újból felszólalva kijelenti, hogy amennyiben bebizonyítást nyert, hogy Dinich Ödön az inkriminált kifejezést nem használta, a felszólalást tárgyalannak tekinti s a sértésért meg fogja követni a nemzetgyűlést.

Ezután áttérnek az interpellációra.

**Hegymegi Kiss Pál** interpellációjában arra kéri a kormányt, illetőleg a kultuszminisztert, hogy a debreceni egyetemi építkezések haladéktalanul kezdjék meg. Debrecen városa és a református egyház már teljesítette a magára vállalt kötelezettségét és óriási áldozatokat hozott az egyetem érdekében.

Az interpellációt kiadták a kultusz miniszternek.

Az ülés 3 órakor ért véget.

A kérelmet tegnap tárgyalta a jog és pénzügyi bizottság, ahol Ary Lajos főszámvévo tíz millió, Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok tízenöt millió hozzájárulást javasolt.

Balogh István felszólalásában hangsúlyozta, hogy kegyeletes kötelesség a volt háziezred hőseinek emlékét méltó szoborművel megörökíteni. A város fiai szolgáltak ebben az ezred-

ben, illő, hogy a város az egész kért harminc milliós hozzájárulást megadja.

A bizottság ezen utóbbi javaslatot fogadta el.

### Az egyetemi tanév ünnepélyes bezárása Debrecenben.

Istentisztelet és közgyűlés. — A világháboruban elesett hősök emléktáblájának leleplezése.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Rectora és Tanácsa bizottságával meghívta az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1924-25. tanév bezárása alkalmából, 1925. évi május hó 23-án szombaton tartandó egyetemi közgyűlésre és az azt megelőző istentiszteletre.

**Az istentisztelet rendje**  
délután 10 órakor a református nagytemplomban:

1. Fennálló ének: Szent Isten! noha néked...
2. Közének: Az Urnak irgalmát örökké éneklem. (LXXXIX. Zsoltár 1. vers.)
3. Róssini: Aldások Istene... Eneklő a debreceni református kollégiumi kántus.
4. Imádkozik: Dr. Erdős József egyetemi ny. r. tanár, a református hittudományi kar tagja.
5. XVI. Zsoltár. Az Isten a mi reménységünk... Eneklő a debreceni református kollégiumi kántus.
6. Záró ének: Dícséret, dícsőség... (179. dícséret 10. verse.)

**Elhelyezkedés a nagytemplomban:**

Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti háji észak padosorának négy első padjában, az egyetem ifjusága a keleti háji déli (a Ferenc József ut felől eső) oldalán foglalnak helyet.

A hatóság hivatalok és tanintézetek képviselői részére a szószékkel szemben levő padok vannak fenntartva.

**Az egyetemi közgyűlés rendje**

1. Hymnus. Eneklő a református kollégiumi kántus.
2. Rectori megnevezés. Tartja: Dr. Pap Károly e. i. Rector.
3. Alkalmi beszéd a trianoni békével kapcsolatban. Tartja: Dr. Varga Zsigmond, ny. r. tanár, a hittudományi kar e. i. dékánja.
4. Híszkegy. Szabados Bélától. Eneklő a debreceni református kollégiumi kántus.
5. Dr. Szabó Dezső a bölcsészeti nyelvi és történettudományi kar dékánjának értekezése.
6. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása.
7. Szózat. Eneklő a debreceni ref. kollégiumi kántus.
8. Közgyűlés után a világháboruban elesett hallgatóink emléktábláját leleplezzük le.

### Férfizarándoklat Máriaócsra.

Írt adunk már róla hogy június elsőjén délután hat órában férfi zarándoklat indul Debrecenből Máriaócsra. A gondolat egyre szélesebb körben talál visszhangra s az előlekből ítéve hatalmas férfitarozat fog résztvenni ebben a zarándoklatban.

A rendezés nagy gondot fordítanak s különösen megerőltető a zarándoklatnak hogy azt hazánk sorsának jobbra fordulásáért ajánlják fel. Innen van hogy máris nagyon sokan jelentkeztek a zarándoklaton való részvételre. Külön érdekessége lesz, hogy ugyanakkor Mátészalkáról és a szatmárnémeti Mérékéről is érkeznek férfizarándoklat Máriaócsra.

A debreceniek június 1-én reggel fél négy órakor indulnak külön kocsikon. 8 órakor érkeznek Máriaócsra ahol 10 órakor ünnepélyes szentmisét mond a kegytemplomban Mellau Márton pápai kamarás. Misa alatt a zarándoklat megkezdődik. Szentmise után szentbeszéd lesz amelyet Kovács Sándor káplán fog tartani. Ebédre meleg ételről gondoskodik a rendezőség. Ebéd után eszmecsere lesz amelynek során többen fognak beszédet mondani a debreceniek közül is. Vissza délután 5 órakor indulnak s este 10 órakor már itthon is lesznek a debreceniek.

A zarándoklaton való részvételre május 25-éig kell jelentkezni. A jelentkezésre azért van szükség hogy a rendezőség tudja menni külön kocsit kérien az útvezetőségig. Illetékes helyről fióvelmentetnek mindkét hogy a máriaócsai út nem kirándulás lesz hanem zarándoklat s csak azok jelentkezhetnek akiket komoly vallásos lelkiület és istenes szándék vezet. Jelentkezhetni a római káth. plébánián kell jelentkezhet minden katolikus férfi.

## Debrecen városa tizennégy és fél milliárd átmeneti hitelt vesz fel.

A házipénztár folyó kiadásainak zavartalan teljesítésére.

Debrecen városa haszonberlőitnek a berletdíj ázetesére halasztást adott. Ez a milliárdokat kitevő összeg azonban a város open mai nagy kiadásai nak fedezésére hiányoznak. Csupán a burkolási költségek tíz milliárdot tesznek ki. Felmerült tehát a szükség annak, hogy a folyó kiadások fedezésére a város tizennégy és fél milliárd átmeneti hitelt vegyen igénybe.

A haszonberlők váltóinak leszámítására a helyi intézetek adnak tizenhatszázalékos hitelt. Folyó számla hitelt ad a Pesti Hazai Első Takarékpénztár két milliárdot, a Ma-

gyar Általános Hitelbank két milliárdot és a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank egy milliárdot nettó 21 százalékkal. Ötszáz millió pedig a Déri muzeum anyagának Debrecenbe szállítására kell, amelyet évenként száz-száz millióval a kultuskormány térít meg.

Az összes átmeneti hitel tehát tizennégy és fél milliárdot tesz ki. — Ary Lajos főszámvevő referálta ezt a jog és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén és a bizottság a kedvező feltételekre tekintettel egyhangú határozattal javasolja a közgyűlésnek az átmeneti hitel felvételét.

## Az ipartestületi választást az Iparhatóság megsemmisítette.

Rendkívüli közgyűlésen új választás lesz. — Az Ipartestület figyelemre méltó felhívása az Iparhatóság felé.

A május hó 3-án tartott ipartestületi évi rendes közgyűlésen 17 rendes és 18 pótló jelölési tag választott meg és pedig titkos szavazás útján. Ezen választást az Iparhatóság választási szabálytalanság miatt, törvényes jogánál fogva megsemmisítette és 19019-1925. B. sz. határozattal új választást rendelt el.

Mindazon szakosztályok, melyek a választásban érdekelve vannak, újbóli jelölés céljából összehívatnak, mikor is a szakosztályok határozott állást foglalnak a tekintetben, hogy mely tagjukat kívánják az előjáró-

ság rendes és póttagjaival megválasztani a rendkívüli közgyűlésen, nehogy az az eset ismétlődjen meg, mint a május 3-iki közgyűlésen, amikor a szakosztályi jelölések ellenére mások választottak meg.

Felhívja tehát az Ipartestület az érdekelteket, hogy amikor az előjáró rendes és póttagságra való jelölésre szóló értesítést megkapják, a legnagyobb érdeklődéssel vegyenek részt a jelölő ülésen, mert ellen esetben a következményeket önmaguknak tulajdonítsák.

## Megérkezett a Déri muzeum bécsi anyaga.

Egyelőre a városi képtár helyiségeiben helyezték el.

Most húsz éve annak, hogy Debrecen város muzeuma megalakult. Hatalmas lépés volt Debrecen kultúrelőrelépésében. A muzeuma fejlődésében hatalmas lendületet vett. Első vidéki gyűjteménye hazánkban.

Húsz év után május 20-án, tegnap délután négy, méreteiben szokatlan idegen feliratú, hatalmas bútorszállító kocsi gördült végig Debrecen főutcáján. A négy nagy bútorszállító kocsi bevonulása újabb nagy korszakot jelez a város életében. A Déri-muzeum bécsi anyaga megérkezett városunkban.

Mind azt, amit a derék férfú egy egész élet alatt nagy gondot gyűjtött, szeretettel ápolott és Debrecen város közönsége aggódó szeretettel egyre várta, tegnap megérkezett.

A város közönsége hosszan kísérte, nézte és kíváncsiak serege kísérte, leste, várta a Déri-muzeum anyagát.

A négy kocsi anyagának megérkezése nagy korszakalkotó jelenség épp úgy mint a városi muzeum megalapítása.

A négy hatalmas kocsi kipakolását a vámőri ellenőrzés megejtése után tegnap délután két órakor kezd-

ték kipakolni dr. Csűrös Ferenc, Zoltai Lajos, dr. Ecsedi István felügyelete alatt.

A muzeális tárgyak a legnagyobb gondossággal és szakavatottsággal ládába vannak bepakolva. A drága márvány szobrok, keleti bronzszobrok állványaikban vannak gondosan beállítva. Számos fegyver, vértesz, külön e célra csinált ládába vannak zárva. A sok értékes kép szakszerű ketrecládákban teljesen épségben érkezett meg.

Számos láda textil anyag érkezett, ezeket külön tették, mert a moly ellen gondozni kell.

Számos szép vitrin állvány üveg falakkal és polcokkal érkezett, melyek a muzeális tárgyaknak székre nyúló szolgálat és fognak szolgálni a Déri-muzeumban is.

A 170 ládában csomagolt muzeális anyag egyelőre a városi képtár helyiségeiben ládában marad és várja a városi muzeum történetében a harmadik nagy korszakot, amikor a muzeális anyaghoz méltó, tisztességes hely lépül és abban otthon talál mind az, amit a muzeum örök szorgalma eddig össze hordott és

amivel Déri Frigyes megajándékozta Debrecen és a magyar nemzetet.

A muzeális anyag hivatalos átadása szombaton délelőtt fog megtörténni, amikor a kultuskormány részéről dr. Czákó Elemér államtitkár és dr. Tihámér Lajos osztálytanácsos fog Debrecenbe érkezni.

**Fagylalt egy szót 2 ózor kor. Sebokuél, Kossuth-utca 22. sz.**

## A Békessy Béla emléktábla részvevői.

Tegnap számunkban közöltük a f. hó 21-iki országos kardvívó verseny résztvevőinek névsorát. A nevek között több olyan van, amelyek világválogányban is legelső klasszis képviselő, ezért illőnek tartjuk, hogy ezekkel Debrecen közönségét megismertessük.

**Tersztyánszky Odón.** Ő róla már írtunk. A párisi olimpiádon egyik legdicsőségesebben szerepelt vívóink. Magyarország ezért kard és tőr bairnoka, Baikeszes vívó. Tíz éven keresztül a Debreceni Vívó Club tagja volt. Innen került fel Budapestre.

**Mészáros Ervin.** Magyarország többszörös kard és tőr bairnoka, Békessy Béla legbátrabb kísérő társa. Együtt jártak a külföldi versenyek és általában egymás mellett vettek a helyezésnél. Egyik legregőbb aktív vívóink — különösen feltartó szárai és parádás riasztási révén felelmetes ellenfél.

**Rády József** huszárőrnagy. Az utolsó évek minden elsőrangú versenyén a legelső között végzett. A párisi olimpián versenyen kívül szerepelt. Komoly, alapos vívó. Az utonnan megnívlt katonai vívómesteri tanfolyam parancsnoka.

**Gyilkász Gyula.** Ördögien gyors támadásai, feltartóztatlan lerohanásai szinte védhetetlenek. A párisi olimpián addig betegen Meránban tartózkodott. Az időn megnívte Ausztria bairnokságát. Nem volna meglepetés, ha ő volna a vasárnapi verseny győztese.

**Dr. Tóth Péter.** Az első magyar vívó, aki olimpián versenyen diadalmat nyert. 1904-ben Athenben 3-ik helyezést ért el. Nyolc éven keresztül Magyarország tőr bairnoka. A Békessy Béla emléktábla tavalvi védője.

**Dunay Bertalan.** Magyarország 1912. évi bairnoka. A régi gárdának egyik legértékesebb tagja. Az 1912. évi stocholmi olimpiádon világválogánytagot nyert csapat tagja. Kiszámíthatatlan gyors vívómódoza miatt „vén rókanak” hívták.

Holnapi számunkban folytatjuk a verseny résztvevőinek bemutatását. A verseny legjei Lofkovits Arthur ékszerészletében karhatók. Ugyanott lehet feliratkozni a verseny utáni társasvacsorához is, melyre a club tagjait és barátait családtagjaikkal együtt ez uton hívta meg az elnökség.

## A sárospataki kórus fényes sikere Debrecenben.

Az ifjú testvéri lélek olvadt össze a tegnapi napon, mikor a sárospataki kollégium diákjai lélekben össze olvadva, jól sikerült hangversenyt rendeztek az Aranv-Bika dísztermében.

A sárospataki kórus az tavalvi látogatást viszonzozta, mellev tavalvi a debreceni kollégium kántus a sárospataki főiskolában tisztelték.

Tegnap, esti nagyszabású ünnepélyen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök családijával, dr. Magoss György polgármester, dr. Vászary István polgármester helyettes, Márk Endre kollégiumi igazgató, Karai Sándor kollégiumi igazgató dr. Kesseri Lajos törv. névszék elnök. Számos egyetemi tanár és helybeli lelkész.

A gazdag műsört a sárospataki kórus nyújtotta meg a Nemzeti Híszkegy élénkelésével. Majd Petőfi Szentember végén című dalát adták elő pompás technikával gyönyörű hangzavarral.

Az ünnepi beszédet dr. sz. Kun Béla egyetemi tanár a kollégiumi kántus felügyelő tanára tartotta. Beszédében kiért a két főiskola közös múltjára. Kimentatta hogy mind két helyen önművelődési körök alakultak amelyek közül Patakon a kórus Debrecenben a kántus volt a legnépszerűbb. Ezek az énekkarok a hazománvok leghivatottabb megőrzői s egy darab kultúra veszté el bennük ha megszűnnének. Ezekben élnek tovább a

## Ihrázi VAJ-különlegesség

Ihrázi-sajtok egyedárusítása: Csanak József K. Rt. fűszer és csomogó kereskedése.

## Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata Csapó-u. 24. Telefon 321.

## Kötelezővé teszik a vízvezeték bekapcsolását a házakhoz.

Ahol a bérjövdelem eléri a kétszáz aranykoronát.

A vízmű felállítását követően alkotott szabályrendelet 4 szakasza elírja, hogy a vízvezeték minden háztulajdonos, akinél a bérjövdelem öt-száz aranykoronát eléri, köteles házába bevezetni, vagy ahol van, a városi vízvezetékbe bekapcsoltatni. A hátlérú idején ezt a rendelkezést ideiglenesen felfüggesztették.

Mintán most már a szükséges anyag beszerezhető és a megfelelő mennyiségű vízszolgáltatásban sincs akadály, a tegnapi tartott jog- és

pénzügyi bizottsági ülésen előterjesztés történt az szabályrendelet negyedik szakaszának életbeléptetésére.

A bizottság javasolja is a közgyűlésnek, hogy a 4. szakasz életbeléptetését rendelje el s ennek alapján minden háztulajdonost, akinek házába a vízvezeték eddig még nincs bevezetve s bérjövdele a kétszáz aranykoronát eléri, kötelezze arra, hogy a vízvezeték a jövő év október hónapjáig házába vezettesse be.

## Vonatszakadás a nyílt pályán.

Miskolc, máj 20. Ma éjjel Mezőnyék-Dávidháza és Emőd között vasúti szerencsétlenség történt. A Miskolcra induló 489. számú tehervonat Mezőnyék-Ládháza állomásról kiindulva Mezőnyék-Ládháza és Emőd között nyílt pályáján elszakadt. Az elszakadt kocsi egymásra torlódtak. 9 kocsi felborult. Emberéletben nem esett kár. A közlekedés hosszabb idő megakadt.

**A MANSz Iparos szakosztálya gyermek mese délutánja** nagy sikerűnek ígérkezik. Az egész város gyermekei lázas izgalommal várják a tündéri szép meséket és játékokat. — Áldozó csütörtökön, ma délután a Bika díszterme virágos kertté változik s a sok baba a látványok gyönyöreiben fog uszkálni. Ezután kérjük a MANSz többi szakosztályait is, hogy gyermekeiket elhozzák, hogy nekik egy feledhetetlen délutánt szerezzenek. Kezdetre pontban 5 órakor. Jegyek a pénztárnál 20. 15. 10 ezer koronás árban válthatók. Néhány páros hely is 5 személyre 100.000 K-ért még kapható.

**Vigszínházban a Tízparancsolat.**  
A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik közlegény adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t. c. 19. paragrafus értelmében esedékes adótartozásukat felváltó május hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetésnyel közléstől számított 8 napon belül a városi adóhivatalnál fizessék be.

**Nyilvános nyűvétel.** A haidúhadházi református elemi iskola tanterülete által rendezett gyermek-előadás alkalmából a következő nemeslelkű felülvizetéseket történtek: Molnár Zoltán def. lelkesen 20.000. Jóvér Antal 50.000 id. Veszprémi István 3000 Veszprémi Zsuzsanna 1500 özv. Lantsek Károlyné 20000 dr. Simon Ernő 30000 Stein Mihály 10000 Szűz József 30000 Csonev Mihály 20000 Sallay László 50000 Biharv Sándor 10000 Luxender Károly 5000 Czibere István 5000. Katona és Hegedűs nánási nyomda 20.000. A következő mlétó szék, nélda buzdítson mindenkit annak követésére.

**Segély a debreceni Művészútnak.**  
A debreceni képzőművészek a Művészútnak fenntartására ezer aranykorona évi segélyt kértek a városától. A tegnapi jog és pénzügyi bizottsági ülésen, ahol ezt a kérelmet tárgyalták, hangsúlyozták, hogy a város a debreceni Műpártoló egyesület már már segélyezi ezer aranykoronával s így a Művészútnak részére a folyó évre legfeljebb kétszáz aranykoronát adhat. A jog és pénzügyi bizottság így fogadta el a hozzájárulást s a kétszáz aranykorona megszavazását javasolja a közgyűlésnek.

**Elütötte a szekér.** A gázgyári vasúti nagy hídon tegnap a déli órákban egy szekér elgázolta Varga Gábor 14 éves kovács anoncot. A gyermek a nagyhídon elnézette a vasúti pályaudvaron tolató vonatot s nem vette észre a sebesen haladó szekeret, mely elütötte. A kerekek ballabán mentek keresztül, melyek első szarát eltörték. A súlyosan sérült tanoncot a mentők szállították a klinikára. Onnan a Károly Ferenc József 21. sz. alatt lakó gazdájának lakására.

## Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma Áldozó csütörtök mai ünnepe miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

**Áldozócsütörtöki Istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Szele György. Délután 5 órakor prédikál Sipos Imre Kistemplomban. Kossuth-uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán, konfirmál Baia Mihály. Ágendázik Szele Miklós, délután 5 órakor Baia Mihály. Árnád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Sipos Imre, délután 3 órakor Kántor József. Isotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál Urav Sándor, ágendázik Peleskegy Sándor. Homokkerti imaházban prédikál délelőtt 10 órakor Pann Imre, Szeványházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla.

A róm. kath. templomban Áldozócsütörtökön reggel 6, 7, 8, 9, délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misek, fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, a mely után prédikál Kovács Sándor káplán. Délután fél 6 órakor szentolvasó, szentbeszédet mond Fejér Imre káplán. Utána máiusi áitatoság.

**A miniszterelnök képviselője a debreceni kardvívó versenyen.** Vasárnap lesz a Békessy országos kardvívó verseny, amelyen Bethlen gróf miniszterelnököt dr. Hadházy Zsigmond főispán fogja képviselni.

**A Pérti Liga összejövetele.** Az Eucharisztikus Férfi Liga május 23-án, szombaton este 7 órakor a Varga-utcai fiúiskolában összejövetelt tart, amelyen a tagoknak teljes számban való megjelenése feltétlenül szükséges.

**Vasárnapi iskolai ünnepély** lesz áldozó csütörtökön délután 3 órakor a Kossuth-utcai templomban, melyre minden gyermekét igazán szerető szülő és érdeklődőt meghív a vasárnapi iskolák vezetősége. Belépődíj nincs. Pénteken d. u. 6 órakor vasárnapi iskolai szülői értekezlet Kátvintér 17. szám alatt a ref. egyház tanácstermében. Előadó id. Victor János a magyar vasárnapi isk. szövetség titkára, a Fecske szerkesztője.

**A kuria halálra ítelt egy legényt.** Még tavaly Alsóregmecen ifj. Almágyi Mihály kalapácsal agyonverte nagyanyját, borotvával címetszette húga torkát és súlyosan megsebesítette kis öccsét. A sátorlajai törvényszék életfogytig tartó fegyelmeztetésre ítélte, a debreceni tábla kötéltábla halálra változtatta az ítéletet. A kuria tegnap a tábla ítéletét jóváhagyta.

## Nem találják a Péterfia-utcai gyilkost.

Eredménytelen az eddigi nyomozás.

— Már a spiritiszták is kutatnak utána. —

A Péterfia uccai gyilkosság ügyében eddig eredménytelen a nyomozás, úgy hogy most dr. Tóth Gyula rendőrkapitány szinte legelejáról kezdi a gyilkosság eseményeinek kibogozását. Amint ezt már jelentettük, több előállítás és kihallgatás után

**a rendőrség rájött arra, hogy az eddigi nyomok többé-kevésbé tévesek s az eredmény ennek alapján el sem érhető.**

A sok előállított s több rövid időre őrizetbe vet t emberek közül senki sem gyanúsítható komoly prítívumok alapján a gyilkosság elkövetésével s valamennyit, mert alibit is igazoltak, elbocsátotta.

A borzalmas gyilkosság azonban élnken foglalkoztatja Debrecen társadalmát, különösen, mint most újában beszélnek a spiritisztákat. E szerint egyik előkelő debreceni kereskedő házában összegyűlt spiritiszta társaság

**megidézte a meggyilkolt Révész Olga szellemét és megkérdezte, hogy ki a gyilkos és hol van? Révész Olga szelleme — így be-**

szélik ezt a spiritisták — a gyilkos nevét nem mondta meg, de amikor tartózkodási helye iránt érdeklődtek, határozott választ adott, amely szerint a

**gyilkos már régen elhagyta Debrecen s most Nagyváradon tartózkodik.**

Hogy ez az adat a rendőrségnek nem képez nyomozási alapot, kétségtelen, de mindenesetre ok arra, hogy tovább vizsgálják azokat, akik erősen meg vannak győződve, hogy a gyilkos, akinek a gyilkosság felfedezéséig bőséges ideje volt a menekülésre, átlépett a közeli határvonalon és megszállott területen tartózkodik.

A nyomozás nem járt eredménnyel, az eddigi szálak és vallomások sem segítették ezt elő. Viszont azonban ez még nem ok arra, hogy a rendőrség reménytelennek lássa a helyzetet és zakadatlanul folytatja munkáját tovább, hogy a Péterfia uccai borzalmas bűnesetre fényt derítsen s az elmenekült gyilkost kézrekerítse.

**Agyonnyomta a felfordult szekér.** Bodnár Gábor gazdálkodó tegnap délután a Haiduböszörmény melletti tárlójára érkezett szekérével. — A szekeret emeletmagasságyira megrakták kukoricacsutkával és a szekér tetejére Bodnárón kívül felesége és Imre nevű három éves kislánya. Egy hirtelen kanyarodónál a szekér felborult és a magasban ülő Bodnár család lezuhant. A férfi ma-

gas ívben repült le a szekér tetejéről s nem történt baja, de a felesége a kislával együtt a szekér alá került. Bodnár azonnal kiszabadításukhoz fogott, de a roppant teher olyan súlyos sérüléseket ejtett az asszonyon, hogy már nem lehetett rajta segíteni. A kislának semmi különösebb baja nem történt, mert esés közben édesanyja test alá került.

**Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre készítek -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-**  
**TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42**

**Üzlet felosztás miatt**  
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zseug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut  
**mélyen leszállított árban árusít**  
**Róth Imre divatárúháza**  
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

**Építkezéshez**  
sin bármilyen kapható méretben  
Ócska vasút és rezet a Steiner legmagasabb árban vesz  
Eötvös-utca 110. Telefon: 6-86.

**Nagy szenzáció**  
6 drb. levelezőlap, egy művész íróképnagyítással együtt  
**100 ezer korona.**  
**TAKÁCS műtermében,**  
Csapó-utca 16. szám.

### Vasárnap lesz a Kolozsváry Kiss László beiktatása.

A debreceni református egyház újonnan választott lelképásztora Kolozsváry Kiss László lelkész május 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja beköszönő beszédét a Nagytemplomban.

Az istentisztelet bevégeztével fél 12 órakor a presbitérium gyűlést tart, melyen Kolozsváry Kiss László beiktatása megtörténik.

Az ünnepség rendes presbiteri ülés keretében történik, melynek tárgyai lesznek még Kovács József presbiter eskütétele. Sürgős jelentés az egyházi választói névjegyzékre vonatkozólag. A presbiteri gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok hívta össze.

**Ezüst lakodalom.** Pánzes Imre kazán Kovács mester és neje Imre Julianna f. hó 16-án tartották házasságuk 25 éves évfordulóját. Az ünnepélyen Uray Sándor ref. lelkész imádkozott és a jubileumokban buzdító példaadást mutatott a megjelent testvéreknek, gyermekeiknek és rokonaiknak.

**A református tanítóképzőintézet kormánybizosa Kiss Ferenc egyetemi tanár.** A vallás és közoktatásügyi magyar királyi miniszter a debreceni református tanítóképzőintézethez Kiss Ferenc theologiai egyetemi tanárt nevezte ki.

**Polgári iskolások Debrecenben.** A püspökladányi községi polgári iskola 38 növendéke Moór Jakab igazgató és két tanár vezetése alatt megtekintette városunkat. Megnézték a vágyongyárt, a városi múzeumot, kollégiumot, Nagyerdőt, a klinikát. Sok és tanulmányos tapasztalat után este visszatértek Püspökladányba.

#### Vinszínházban a Tizparancsolat.

**Színleltetés a Pallagon.** A pallagi állami elemi iskola ifjúsági vöröskereszt csoportja 1925. május 24-én, vasárnap délután 5 órakor saját pénztára javára színelőadást rendez. Az előadásban egy 3 felvonásos, egy egy felvonásos darab és egy tréfa kerül előadásra. Belépti díj 15.000, 10.000 és 5000 korona. Felülzárkózásnál a közönséggel fogad a rendőrség.

**A debreceni Tisza István tudományos Társaság** május 22-én, pénteken délután 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, melynek tárgya: „Angyal David r. tag: Szakaszok a magyar hírlapirodalom történetéből. (Székfoglaló felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak).

**Fényképezőgépek és fotóképek** legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 28. Lemes eladás darabonként is.

**Tűkörváltás, üvegciszolás, régi tábrók ültetése** Sinkovits Béla ásványipari vállalat. Sziv utca 14-18. Telefon 54.

**Építő mester urak figyelmébe!**

### Homokot

korlátlan mennyiségben saját földekről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

### szállítok.

Téglát, vagy bármilyen műfuvarrást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

## A soproni szintársulat drámai hősnője miatt agyonlőtte magát egy magyaróvári gazdasz.

A művésztréfának vette, hogy a fiatal földbirtokos ebéd közben megkérte a kezét. A végzetes félreértés.

Kiss Elemér halálosan beleszeretett a Magyaróvári vendégszereplő soproni szintársulat drámai hősnőjébe. A művésztréfa, Benedek Lenke azonban mitsem tudott erről a hírtelen szerelmeiről. A fiatal földbirtokos tegnap együtt ebédelt a színésznővel s ebéd közben egészen váratlanul letette a villát s így szólt Benedek Lenkéhez:

— Ezennel megkérem a kezét — szólt ünnepélyesen a fiatalember.

Benedek Lenke nagyot nevetett a furcsa lánykérésén.

— Nem veszi komolyan, amit mondom? — kérdezte a fiatalember.

— Nagyon jó tréfa, kedves Elemér, nevetett tovább a színésznő — nem is tudtam, hogy maga ilyen vicces ember.

— Na, majd meglátja, hogy komolyan beszélek. — mondta Kiss Elemér

s ezzel többet nem is szólt a dologról.

Egy irányban mentek hazafelé, utközben tréfásan beszélgettek, majd amikor Kiss Elemér lakása elé értek, ott a fiatalember kezét csókolt és egyedül fölment lakására. A színésznő még el sem haladt a ház előtt, revolverdörrenés hangzott a gazdasz lakásából. A lakók beszaladtak Kiss Elemér szobájába. A szerencsétlen ember ott feküdt ágyára dőlve, fején kalappal, úgy ahogy az uccáról jött, kezében revolverét szorongatta s melőlől patakzott a vér. Mire a színésznő a lövés zajára befutott az uccáról,

**Kiss Elemér már kiszvedett, a golyó szívében találta.**

A tragikus öngyilkosság mely részvétet kellett a városban, mert Kiss Elemér rendkívül szimpatikus, szelíd és komoly fiatalember volt.

**Földbirtokos gyűlése.** Vasárnap délelőtt 9 órakor a városi tanács termében a földbirtokos egyesület gyűlést tart, amelyen ismertetni fogják az 50 holdon aluli haszonbirtokos haszonbirtokos mérséklése tárgyában kiadott miniszteri rendeletét. Foglalkozni fog a gyűlés az általános kereseti, jövedelmi és vagyonadó kivételére kérdésével is. A tárgy fontosságára való tekintettel kéri az elnökség, hogy az érdekeltek a gyűlésen minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

#### Vinszínházban a Tizparancsolat.

**A Tanítóképző intézet torna ünnepsége.** Ma délután 4 órakor tartja a tanítóképző ifjúsága a szokásos évi torna ünnepséget a kollégium udvarán. Ugy a zenés szabadgyakorlatok mint a sokféle versenyjátékok, az atlétikai számok, a szertorna, a galák bizonyosságot fognak tenni a tanítóképzés ifjak előrehaladásáról és ügyességéről, hogy erre a tavalyi ünnepségük után következtetni lehet. A verseny számok alatt a zenekar fog játszani.

**Tízéves találkozó.** Felkérjük volt osztálytársainkat, akik 1915. évben Debrecenben végeztek a felső kereskedelmi iskolát, hogy a május 31-én Pünkösdi vasárnapján tartandó tízéves találkozókon jelenjenek meg s eljövetelekről vagy akadályoztatásokról, eddigi életfolyásokról pedig mindenkinek felett sürgősen értesítsék az előkészítő bizottságot Borbély Imre címén (Debrecen, Közraktár, Hid-utca.)

**Rozsdásodik a buza.** A gazdasz panaszoknak, hogy a buzában már fellépett a rozsdás. Az idei inséges nyárban ez igen szomorú jelenség. Bizonyára a minapi köd hatott kedvezően a rozsdagomba sporáinak kifejlődésére.

**Köszönetnyilvánítás.** Feledhetetlen jó ferjem, Lévy Lajos temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jó ismerőseinknek, valamint a budapesti m. kir. Folyam-örög és a helybeli honv. gy. ezred tisztikarának és legénységének szíves részvételükért hálás köszönetet mondok, özv. Lévy Lajosné és gyermekei, Varga-utca 13. szám.

**Pünkösdig tartó nagy grenadin vásár**  
Bosznay J. és Társa cégnél  
Kossuth-utca 5. szám.

KOSSUTH UJCA 3. SZ.

NŐI ÉS FÉRFI

**Kása KALAPOS**

DEBRECZEN.

**KALAPOK**

átformálása a legújabb divat szerint.

Uj kalapokat megrendelésre készítenek. ....

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

**Női kalapok**

nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

**női kalap osztályában.**

Szőrme árak mélyen lezártott árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladóknek árengedmény!

## Színház.

### A szintársulat gyűlése

A Csokonai színház egész személyzete nagygyűlést tartott tegnap délután a színpadon. Kaross Géza színtársulat igazgató miniszteri engedélyt kapott arra, hogy társulával Szarvasra vonuljon be s mint nyári állomáson, tartson ott hat hétig előadásokat.

A társulat tagjai legkevésbé sem vágyakoztak Szarvasra, nem is csíráltak belőle titkot, inkább azt kérték, hogy más megoldással intézze a társulat sorsát az igazgató.

Kardoss erre hajlandó volt a társulatnak a két utolsó hónapra szünetet adni, ha viszont a tagok megelégszenek egy havi fizetéssel. A tegnapi társulati gyűlésen ezt a proppozíciót tárgyalták és hosszas vita után el is fogadták. A karszemélyzet csak azt kérte még, hogy június végén egy estén jutalomjátékot kapjon.

A társulati határozatnak valószínűleg nem támadnak újabb nehézségek s akkor a szezon június végén befejezést nyer. A színészek eloszlának s majd csak azok jönnek vissza, vagy maradnak itt, kiket a szeptember elsején megnyíló új szezonra leszerződött a direktor.

#### A színház vendég művésznői.

A Csokonai színházban közelebb a főváros három kiváló primadonnája fog több estén át játszani. Már a jövő héten Lábass Juci vendégszereplésére utána több estén át Honthy Hanna, míg a primadonna vendégjátékok sorozatát Péchy Erzsébet zárja be. A fővárosi primadonnák debreceni vendégjátékai kétségtelenül nagy érdeklődést fognak keleni.

**Imádóm vagy a 47-es szölye** Louis Verneuil nagyszerű francia bohózat mely már több vig estét szerzett a közönségnek ma csütörtökön C) bérletben.

**Steinhardt neve fogalom a kacagatás terén.**

Legnagyobb sikere a prózai együttesnek az idén kötséggel az a magas színvonalú előadás, a melyet Ibsen verisztikum „Kisértékek” előadásával nyújtott. Az idegrázó, mely hatástanu színmű pénteken D) bérletben lesz megismételve.

**Siessen jegyét megváltani a két Steinhardt estére.**

Minden este új műsorral fog játszani Steinhardt és társulata.

#### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**APOLLO:** Csak felnőtteknek. „A csendes völgy” dráma az alaskai hómezőkön 7 felvonásban. Nelly Szipman főszereplésével. Kisérő: Patkórevü.

**VIGSZÍNHÁZ:** Ma kerül utoljára bemutatásra 3, 6 és 9 óras kezdettel a világ legnagyobb filmje a „Tizparancsolat”. (Szózat ez emberiséghez).

**Jönnek:** Aranyásók a Riverland Zoró és Hurvival; Viharlovás.

André cirkus attrakciója.

**METEORBAN** Aldo az esütőrtől. „Alom a boldogságról” Harry Liedtke és Eszterházy Agnes főszereplésével és „A kis nyomorultak”. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros és dobozgyár r.-l.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Vármegyei és városi nagy Levente-ünnepély

Junius hó 14-én lesz.

Részletes kidolgozására úgy a város mint a vármegye részéről egy szűkebb bizottság munkálkodik. Már folynak az értem és tiszteletdíjak gyűjtése. A sok száza menő vidéki ifjuságnak elhelyezése órási munkát ró a bizottságra. Az órástól egy évi hazafias munkálkodásnak méltó befejezése lesz ez a nagyszabású lélekemelő ünnepély. Tulajdonképpen ez az első év, hol a testnevelési törvény végrehajtása az összes kötelezett ifjuságra kiterjesztett, tehát a vármegye és város 20 ezer ifjuságának felneveltségéről és testi fejlődéséről lesz majd tanuságot az ünnepély.

Iskolai tanulmány kirándulás Debrecenbe

A hajdubátházi ref. tanítótestület a múlt évben száz növendékkel Tokajba, szombaton (16-án) pedig kilencven növendékkel Debrecenbe érkezett meg s megtekintették csonka hazánk második kultúrözpontjának több s főleg történelmi nevezetességét helyeit.

Isten nevében kezdvén meg napi utjukat, először is a nagytemplomba vonultak be s amidőn az apróságok vezetőik-től felvilágosítást nyertek ennek történelmi nevezetességéről elnékeltek: "Te benned bízunk eleitől fogva..."

Azután megtekintették a Csokonai Gálvarabok Boeckai szobrait. Ez utóbbi szobránál a lelkes hazafias gyermekesant alkáról emez ének hangzott el:

Boeckai Boeckai szabadság védője Bevéstédelmél minden magyar szívbe. Áldjuk is nagy neved és dícső emléked. Hely szabadságunkat oly hősileg védted. Boeckai! te valál a haidu nép atyja. Téged áld e földért annak ivadéka. Hei! ha most is szólna a harc riadója: Haidu népei most is épp' oly vitéz volna!

Ezután a Kossuth szobrárt tekintették meg. Itt a Kossuth-nóta összhangzatos előadása s egyik növendéknek Kossuthot dícsőítő lelkes szavalata a közelben érdeklődő sokaság nem egy-két tagjának könnyvet esalt ki a szeméből.

Minden szobrot virágokkal halmaztak el az apróságok.

Innen az iskolagiumban megtekintették Petőfi-szobrárt, majd az udvarról is a híres kollégiumot. Amikor vezetőiktől arról értesültek a kis tanuló gyermekek, hogy ez a kulturális intézmény kalvinista őseik adakozásából épült fel egész otthonosan találtak magukat, annyira, hogy az udvaron — óraszünetben — a hazafias lelkesedéstől megritált gyermekesant elővett egy hazafias éneket s egyik tagja elmondotta:

Van még Isten az egekben. Aki nem nyúszik meg ebben. Feltámad még Magyarország! melyet a diáksereg frenetikus tanssal honrárt.

Ezután a városi múzeumot tekintették meg, hol a múzeum érdekességében gazdag igazságtáza: Zoltai Lajos a legnagyobb előzékenységgel s úrvszárettel mutogatott be mindent és másfél óráig tartó élvezetes magyarázatával a legnagyobb hálaára a nemse intézmény iránti szeretetre s támogatásra kötelezte el a vezetőséget, a tanuló gyermekeket.

Végül a nagyerdőn a világhírű egyetem nérték meg melynek csodaszép-ségében, nagyserű berendezésében nem nyertek eléggé gyönyörködni. Megállapítható volt, hogy a szimpátia eb iránt a nagyvívűségű intézmény iránt elévülhetlen nyomatok hagvott a jövő reményserőnek a lelkében.

A lelkes kiránduló társaság kulturális szempontból értékes tapasztalatokkal gazdagán az esti vcpattal útazott vissza hajdúfűszkébe: Hajdúhadháza.

Kétszáz hold vegyes homokföld Monostor-pályiban eladó. Cim a kiadóban.

Poloskát svábhogarat, tücsköt, 24 órában belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható Stern festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantiált minőségű patkány és egéirtő állandóan vagy raktáron

Halcsarnok lesz Debrecenben.

Megszűnik a mai halpiac.

A Simonffy utcán rendezik a tejiacot is.

Lapunk vasárnapi számában már említettük, hogy a városi hatóság kiküldöttével ipari és kereskedelmi érdekeltségűek tartottak együttes ülést, hogy a debreceni piacok új elhelyezkedése ügyében megállapodást létesítsenek s ezt a városi tanácshoz terjesszék. Részletesen ismertettük, hogy mit foglal magában a javaslat és a Kossuth utcai nagy piac létesítésével koncentrálja az ipari érdekeltségeket és oldja meg a mai piacmizériákat.

A javaslatnak azonban van még egy másik nagyon fontos része is. Ez a Simonffy utcai piac. A tisztii főorvos már régen sürgeti közegészségügyi szempontokból is, hogy onnan a halpiacot el kell helyezni. — A piacrendezést előkészítő bizottság ugyanezen az állásponton van s azt javasolja, hogy a Simonffy utcai piac kizárólag tejiac legyen, ahol tejnél egyebet ne legyen szabad árulni. — A piacertek két részre kell osztani. Az egyik lesz a főlézeten tej, a másik a főlézött tej piaca. A közönség így egy helyen találja a tejet és a

hatósági ellenőrzés is állandóbb lehet.

Semmit mást nem lehet ezen a piacon árusítani. Természetesen el kell helyezni a halpiacot is. Erre nézve a piacrendeztetet előkészítő bizottság halcsarnokot javasol. Nem új építkezéssel. Bár az egész piacrendezés csak ideiglenes. Egy-két évre szól. Elkerülhetetlen a mindent összpontosító vásárcsarnokok felépítése. Ha a kölesűnt megkapja Debrecen, akkor pláne gyorsan fog menni.

A Simonffy utca végén áll a huscsarnok, ahol ezeltű nagy mennyiségben árulták a koppaszott libát is. A bizottság azt javasolja, hogy ez legyen a halcsarnok. Ebbe a helyiségbe helyezzzék el a hal árusítókat, akiknek itt módjuk lesz fülkékben felhelyezkedni, a halat vízmedencében frissen, vagy jégsekrényben tartani.

A bizottság javasolta most már a tanács előtt van s miután az általános piacrendezés ügye holnap kerül a tárgyalás elé, akkor döntenek ebben a javaslatban is.

Be kell jelenteni a mező és kertgazdasági termékekkel bevett területeket.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az 1887: XXXV. t.-c. értelmében felhívja a város egész területén a mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy az 1924. év őszén és 1925. év tavaszán a mező- és kertgazdasági termékekkel bevett földterületek bejelentését végezt május hó 18-tól 31-ig bezárólag minden hétköznap reggel 9 órától délután 1 óráig a Kossuth utca 20. számú épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyszögölöt 20 kat. holdig terjedő földterületen bármilyen konyhakertészettel vagy mezőgazdálkodással foglalkoznak és 20—100 kat. hold földterületen gazdálkodnak. A 100 kat. holdnál nagyobb földterületen gazdálkodással foglalkozók jelentkezése ugyanazon hétköznapokon d. u. 4 órától 5 óráig tartatik.

A hivatkozott törvény értelmében az, aki tudja hamis vagy valótlan statisztikai adatokat vall be vagy e törvény szerint a beszolgáltatandó adatok beszoalátását — tehát a bejelentést — elmulasztja, kihágást követ el és a mai visonyoknak megfelelő mértékű pénzbüntetésben részesül.

Debrecen, 1925 május 14. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

A mai értéktőzsdén tovább folytatódott a lánvha irányzat. Az árfolyamok már nyitáskor a tegnapi nivó alatt állottak, később pedig nagyarányú árukínálat fokozta a lánvhaságot, úgy, hogy végeredményben a papírok legnagyobb része 1—2 százalékos árvesztéséget szenvedett. Főleg a Ganz papírok Ker. Bank. Hazai bank és Urikánvi volt erősen kínálva, úgy, hogy ezek 3—4 százalékos veszítettek. A forgalom igen csekély. A zsiró forgalma a múlt heti 45 milliárdval szemben e héten 55 milliárd volt.

Zürichi zárlat: Páris 2657.5, London 2512, Newyork 517, Brüsszel 2500, Milánó 2092, Hollandia 207.80, Berlin 123.

Bécs 72.80, Szófia 375, Prága 1532.5, Varsó 99.60, Budapest 72.60, Belgrád 840, Bukarest 245.

Fednévárosi sertésvásár: Felhajtás 1200. Árak: könnyű 15—17, közép 18.5—19, nehéz 19.5—20.5. V.ásár vonatott.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az irányzat kenyérmagvakban gyengébb, a takarmányvekkekben tartott volt a búza 7500, a rozs 2500 koronával olcsóbbodott. Egyéb cikkek változatlanok maradtak. A forgalom vevő hiányában dundkivül csekély volt. Búza iránt egyáltalában nem volt érdeklődés.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavidéki 492 fél és 495, egyéb 490—492 fél, 77-es tiszavidéki 497 fél és 500, egyéb 495—497 fél, 78-as tiszavidéki 502 fél és 505, egyéb 500—502 fél, rozs 420—428 többi változatlan.

Fővárosi malmok lisztárni változatlanok.

Vázómarhavásár, Déli zárlat, Felhajtás 454 nagy vázómarha. Árak: ökor prima 13.5—16, kivételsen 16—17, közép 8.5—13, gyengébb 6—8 bika jobb 12.5—15.5 kivételsen 16—16.5, közép és gyenge 9—12, tehén jobb 11—15, kivételsen 15—16, közép és gyenge 6—10.5 kicsontozni való 4.5—6.5, növ. marha 7—13. Elénk irányzat mellett árak egyes minőségek-nél ökr.-ként 560—1000 koronával emelkedtek a bikák ára némely esetben 1500 koronával is drágult.

Nemesfém: Ezüst 1 koronás 6200, forint 16500, 5 koronás 31500, 10 koronás arany 142000, dukált arany 160000.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angel font 544000—34700, cseh korona 7082—2102, dinár 1136—1157, dollár 5 dollárosnál nagyobb 70430—71210, kisebb 70530—71210, francia frank 3660—3684, hollandi forint 28250—28526, lei 338—340, leva 507—515, lira 2890—2898, márika 16715—16879, csztrak shilling 9950—10050, svájci frank 13035—13789, Belgrád 1155—1153, Berlin 17815—17019, Bukarest 338—340, London 345000—347000, Miáno 2890—2898, Newyork 70930—71360, Páris 3560—3684, Prága 2102—2114, Szófia 512—516, Varsó 13525—13609, Bécs 6990—10050, Zürich 13755—13819.

Szokol dinár li, lira, belga frank, francia frank kifizetés és bankiegy csak a mai éleavingra érvényes. A magyar Nemzeti bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, szokol dinár, lei, lira kifizetés és bankiegyet folyó hó 22-én, pénteken délelőn megálbrított árfolyamon vesz át.

„Alföldi Cipőüzem“ Piac-utca 33. sz. (Király-utca sarok.) Debrecen legolcsóbb cipőbeszerzési forrása. Óriás választék női, férfi és gyermekcipőben a legújabb divat szerint — Fekete, barna, szürkés, lakk, bőrcipők, szandálok, felér ekele, szürke, barna, vászon uccai, házi, tennisz- és tornacipők. Kérem a kirakat megtekintését.

Igen nagy méztermés lesz.

Budapest, május 19. A Méhészek Országos Egyesületétől arról értesülünk, hogy a kedvező időjárás következtében igen nagy méztermésre számíthatunk. A méz ára már is esett, úgy, hogy a mézkereskedők már 12—14,000 koronát adnak a méz kilogrammjáért.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püéeki bérpalota, az udvarban, Telefon 11-93. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is adunk férfi és nő ruhákat, fűzőnyöveket, fűzőszőnyöveket, egész hálószoba és konyhaberendezéseket, egyes butoradarokat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai, Underwood írógépek Debrecenben kizárólag itt rendezhetők meg részletfizetésre is.

Mindenki tudja már hogy a legolcsóbban s a legelőnyösebb feltételekkel az ingóságközvetítőnél vásárolhat mindent! Most Pünkösöd előtt bármilyen férfiruhát a legelőnyösebben itt kaphat. Jöjliön be mielőbb, ha ruhát akar!

A saját érdekében figyelembe ajánljuk a következő páratlan alkalmi vételket: a legjobb tenniszrakettek, 3x4 méteres gyönyörű smvrna szőnyeg, hat darab ebdlőszék, maharónifból a legkiválóbb bőrhuzattal, naevon szép mokkelt férfi szoba garnitúra, két-háromszázéves porcellán edények és üvegdíszek, schöbberágyak, antik vitrinek, órák, gyertyatartók, teljes borblvműhely berendezés, — 8—10 lóerős dynamó bádóztetés korcsmai asztalok, fürdőkádak, egy lóra való kulcsos löszerszám, egy nagybőv ablakok spalettákkal, prices és boknverzek, Kálmán-szobrok, szentképek és mindenféle ingóságok.

Eladásra kerülnek heti vagy havi részletfizetésre is: teljes és félhálószobák, konyhaberendezések, magános ágyak, divánok, tükrök, mosdók, evőnyörű szalon garnitúrák, konyha-, ebédlő-, író-, szabóasztalok, szkek, zongoraszék, kertiszékek, fényképezőgépek, fali és ébresztőórák, gramofonok, cimbalmok, írói és szőpírodalmi könyvszervezők, férfi és nő ruhák, ruhaszövetek hozzávalókkal, cipők, csizmák, vásznak, paplanok, csínok és etamin fűzőnyövek, fűzőszőnyövek, gyermekkosciók, gyermekágyak, virágállványok, virágtartócserepek, duója erős szolna: tányérok és mindenféle ingóságok.

Keresünk mezevételre: férfi szakkettek, betéttolókocsiakat, varrógépeket, hencsekeket, bármilyen állapotban, hintasékeket, könyvszekrényeket, iógzsek-éneket, előszobafalakat, szőnyöveket, fozsokat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Jól iervezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjliön el az ingóságközvetítőhöz! Milliőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

# Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbetegségek ellen használjon

„KORZÓ ÉVÁ” arckenőcsőt és szappant.  
Francia parfümök, kölni vizek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kótszerek, patkány és egérintők

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Egy pár**  
cipő talpalás Férfi 30.000  
Női 25.000. Fábrián, Rákóczi 71. SZ20

**Egy pár**  
cipő fejelés féltalpaló  
Férfi 100.000, női 90.000.  
Fábrián, Rákóczi 71. 6261

**Nem toe ön**  
családnai, mert csak 12-  
ezerkorona előleg szükségé-  
ces és a következő olcsó  
árón, eszterendő buxból és  
anyagból készítem:  
Férfi egész 200.000  
Női fél 180.000  
Fábrián, Rákóczi-utca 71.,  
Eötvös utca sarok. 6249

**Précz**  
kártyos Hatvan-u. 41.  
hencserek szövét és plüss-  
díványok, afrikai és lószőr  
madracok. Sróber ág-  
hárszovny fotelek teszáll-  
tott árban. Készen kap-  
hatók. 37

**Különbeírató**  
bútorozott szoba azonnal  
kiadó. Hainal-utca 27. sz.  
30

**Gyerekkoszik**  
ülők-fekvők 150.000 kor-  
onáért kaphatók Varga u.  
29. lakatos. 6303

**Tűzifa**  
vegélőnyövesben „Herku-  
les” tűzifa telepen kap-  
ható Károly Ferenc József  
ut 10. Telefon 800.  
40

**Különbeírató**  
utcai bútorozott szoba —  
árgyemű nélkül kiadó.  
Cím a kiadóban. 6461

**Németnyelvet**  
tanítok nyelvtanilag és  
beszéd gyakorlatban. Cím  
a kiadóban. 6411

### Kertészet!

Olcson vállalom kertek  
rendezését, vadrózsák —  
kőszimétek beültetését vidé-  
ken is. Vendéglőkben,  
házakban függő virágko-  
sarak díszítését, temető-  
ben sírok rendezését örök  
zöldek metszését. Minden-  
féle virágok, buxusok dí-  
szítésekhez, csokrokhoz  
kaphatók. Varga Lajos  
kertész Hortobágy utca 3  
6455

**Eicszerélem**  
modern egy szobás kony-  
hás lakásomat hasonlóval  
esetleg két szobással —  
Darabos utca 59. hátul  
az udvarban. 6430

**Paplanos.**  
rőfös, rövidáru üzlet-  
em, olcsó árakon árusítok  
női férfi kész ruhákat és  
mindennemű fehérenemű  
ket, állandó paplanrak-  
tárt tartok. A legmoder-  
nebb paplanokat készí-  
tem pehelyből, gyapjuból,  
vattából, ócska paplano-  
kat utálalakítok, vatta-  
tát villany erőre rende-  
zett géppel frissítem tisztí-  
tom. Debreczeni Lajos,  
lakás Kossuth 11. sz. üz-  
let Sassa u. 4. 6318

**Jó minőségű**  
tégla és cserép Tóth és  
Sebestyén építésszek tégla  
gyárából legolcsóbban —  
kapható. Megbízott Be-  
tus József Zöldfa utca  
8. szám. 33

**Egy**  
szoba, konyha, villanyvil-  
lágítás bevezetve jún. 1-re  
átadó. Bocskai-tér 12. sz.  
fűszerüzlet. 6446

**Magyar**  
kisasszony nagyobb gyer-  
mek mellé ajánlkozik —  
Levelet „Szolid” jellegre  
a kiadóba. 6410

**Utcai bútorozott**  
szoba, különbeírató —  
azonnal kiadó. Csonka u.  
14. szám. 6459

**Kvartély**  
utánvonás kapható Mő-  
ric utca 14. szám. 6457

**Ha jót akar.**  
akár munkában, akár  
az elektrotechnikai szak-  
ban, a legjobbat kártya  
anyagban vagy áruban  
Földvári Debreceni Első  
elektrotechnikai gyárá-  
ban. Széchenyi utca 55.  
Telefon 168. 112

**Kiadó**  
Halápon 37 hold tanya  
föld a követés mellett.  
Ertekezni Eötvös utca 73  
szám. 2-ik ajtó. Ügynök  
kizárva. 6558

**Kiadó**  
szoba, konyha használat-  
tal Szoboszlai Papp Ist-  
ván utca 3. dr. Miklós  
Hunyadi utca 10. 6473

**Legelő**  
a várhoz 6 kilométerre ki-  
adó 20 darab marhának  
ugyanott 50—100 malac-  
ot felestartásia vállalom.  
Ertekezni Mester utca 16.  
szám. 6493

**Egy**  
szép hálószoba és konyha  
bútor. 1 szoba konyhás  
lakással együtt átadó. —  
Jókai-u. 26. Kelemp. 6485

**Egy**  
szoba, konyha bútorozva,  
vagy anélkül elszélvéré  
Vindó Patai utca 12. —  
Villamos mentén. 6483

**Egy**  
szoba, konyha kevés le-  
fűszéssel azonnal átadó. —  
Hemokkert, Oláh Károly  
18. 6481

**Kiadó**  
októberre Nagyvőd alatti  
Bennér tanya. Márton  
ugyvőd. Piac 44. sz. 6119

**Békebeli**  
lakbért és felújítást fizetek  
2 szoba konyha és kama-  
rából álló lakásért, csakis  
belterületen és csak ház-  
tulajdonosnak. Cím Török  
Csonka utca 12. sz.  
6478

**Poloskairtást.**  
lakások vizsgálatát fele-  
lősséggel vállalom. pol-  
oskaszert kapható Kos-  
suth utca 47. Nánássy.  
6487

**Bútorozott**  
szoba június elsőjére gar-  
zon embernek kiadó. Hű-  
velves 6. 6479

**Lakás**  
Lakás kiadó 1 és 2 szo-  
bás van 3 és 4 szobás is  
Pataky, Csaró utca 19  
keresztműlet. 6491

**Kártyos**  
elvállal megrendeléseket,  
javításokat. Raktáron  
tart Hencsereket, divá-  
nyokat. Piac-utca 75. 42

**Különbeírató**  
udvari bútorozott szoba a  
Csapó utcán magános ur-  
nak kiadó. Ertekezni —  
kereskedésben. 6476

**Különbeírató**  
világos szép bútorozott  
szoba kiadó Egvmalom  
utca 4. szám. 6484

### Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánst, ha-  
misfogakat vesz. Steiner  
Mihály, Hatvan-u. 2.  
szám. 1. em. 1

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánst hamis  
fogat napi árban veszünk  
Staszik és Blattner. —  
Csapó utca 12. sz. 6280

**Két**  
szobás lakást keresek —  
esetleg baromi udvarral,  
fűzőkert környékén. —  
István-út 7. Polgár. 6432

**Egy**  
használt gummi vagy víz-  
szögletes teakészítőt meg-  
vételre keresek Kossuth-  
utca 11. 6464

**Egy**  
munkás fodrászszéket  
magas fizetéssel felvesz  
Czegeled utca 2. sz. 6486

**Megbízható**  
ada másfél éves fűző  
és szobaleány vidékre  
berestetik. Jelentkezhetni  
Kossuth utca 23. 6482

**Beírató**  
6 könyvvél azonnal fel-  
vételre Hatvan-u. 2. sz.  
üggyédi iroda. 6488

**II. gimnázista**  
leányom és I. gimnázista  
fiám részére jó családnál  
hol flügvellet van jóvó  
tanúvra ellátást keresek.  
Cím Török Csonka utca  
12 sz. 6477

**Háromtagú**  
katholikus család keres  
jobb családból való be-  
járó kislányt. Cím a ki-  
adóban. 6471

**Iparos**  
segédek kvartélyba felvé-  
tetnek. Petkó Mihály,  
Szent Anna 18. 6490

**Kocsist**  
parádést június 1-re fel-  
vezünk Csurka temetke-  
zés. 6474

**Mindenes**  
leányt Budapestre kere-  
sek jó bizonyítványokkal  
Jelentkezni Nyomató u.  
22. 6475

### Eladás.

**Egy**  
2 s fél lóerős gözlokomó  
bil cséplő készlet eladó.  
Bellegelő 16 sz. Hadházi  
út mellett. 6101

**Eladó**  
egy vasroló, ávegajító-  
val és egy 7-es éke tali-  
cával. Cím Sámsoni-út  
19 szám. 6492

**Eladó**  
ház 750 négyzetű föld-  
del vagyon elosztás miatt  
4 rendbeli egy szobán,  
konyhás lakásokkal és  
mellékkelviségekkel 12  
lóra istálló és az udvar-  
ban jóvívíz kúttal. Kis-  
hegyeni-út Vulkán-telep 6  
szám. Ertekezni ugyanott  
6407

**Károly Ferenc József**  
ut 26. számú 1000 négy-  
zetű telek inarvázány  
mellett háromszobás be-  
költözhető házzal istálló  
val, raktárhelyiséggel —  
egy százötven millióért el-  
adó. Ezen ingatlan béke-  
beli értéke —ötvenezer  
aranykorona volt most  
még az árát megvásrol-  
ható. Máté iroda. Szé-  
chenyi utca 55. 6462

**Autó**  
és motorkeréknár teljesen  
jókarban, üzempkés állá-  
potban eladók. Vigkedvő  
Mihály u. 10. 6460

**Eladó**  
Ungvári-féle szőlő telepen  
egy hold 36 négyzetű  
szőlőföld minden elfogad-  
ható ártért sűrűsösen. Er-  
tekezni lehet Létai ut —  
Zádor utca 7. 6465

**Eladó ház**  
Bősörményi ház 8 ked-  
vező fizetési feltételekkel.  
6470

**Eladó cséplő**  
6. és 4-es garnitúra ki-  
nyitva kifogástalan állá-  
potban teljesen felszerel-  
ve. Kinizsi utca 30. szám.  
6460

**Ritka alkalmi vétel**  
közvetítésre üzletnek  
aranybánya a főútcán sa-  
rokház eladó azonnal be-  
költözhetőre, nagy jóvó-  
jú, ha ebbe fekteti a pénz-  
ét, ebbe mindenkor tö-  
késcsodik benne. Cím a ki-  
adóhivatalban. 6466

**100 drb.**  
1 és egyvegyed éves átvé-  
szelt szőke mangalica ser-  
tes pronkét 160—170 ki-  
logramm súlyban eladó.  
Dr. Kubinyi András U-  
ggyédi. Telefonszám 25.  
6467

**Eladó sűrűsösen**  
nagyterű ház 2 szoba,  
előszoba, konyha, kamara  
beköltözhető. Kinizsi utca  
30. szám. 6468

**Eladó**  
Kizvó utca 38 számú  
szép kis családi ház —  
valamint a Mester utca  
16 számú nagy ház, nyolc  
lóra való istállóval, Erte-  
kezni Mster utca 16.  
6492

**Eladó**  
háló, ebédlő, magányos  
szekrények, ágyak dí-  
vány, vasgép, hencser —  
Széchenyi utca 8. 41

**Eladó**  
krenadin, selyem ruha,  
bluzok, vasgép, gázvező  
Hatvan utca 2. ügyvédi  
iroda. 6489

**Változ**  
eladó Rakovszky utca 12  
szám. Ökrösnél. 6472

**Eladó**  
Mester utca végén az új  
vasöntöde mellett a le-  
lencházi villamos megálló-  
hoz egy percre egy telie-  
sen új ház, egy szoba,  
konyha, kamara és 3000  
négyzetű körükerített  
telekkel, azonnal beköltöz-  
hető, az építkezést most  
fejezték be, 30 évre adó-  
mentes, eladó ugyanott  
kétszobás adómentes telie-  
sen új ház azonnal be-  
költözhető és 50.000 da-  
rab ócska és jó tégla, va-  
lamint egy használt egy-  
lovas igazszeker, továbbá  
5 magyar hold tanvás föld  
a város alatt kőút mel-  
lett azonnal beköltöz-  
hető lakással. Ertekez-  
hetnek Gazdák Bankja  
Kossuth utca 17. Telefon  
4—87. 6480

## Okosan cselekszik

a magyar háziasszony,  
ha a bevásárlásnál fű-  
szer sőtől csak valódi

## Szent István

### cikória

kávékülönlegességet  
fogad el, mert nemcsak  
kiváló összeállítású, de  
magyar ipartermék és

**minden doboz sarkában  
pörkölt szemeskávé van!**

**Válogatott cikóriából készült!**